

DEBRECZENI FÜGGETLEN ÚJSÁG

ELŐFIZETÉSI ÁR HELYBEN ÉS VIDÉKEKRE:
EGY ÓRA 2.80 KORONA, NEGYEDÉVRE 8 KORONA,
FELEVRE 16 KORONA, EGÉSZ ÉVRE 32 KORONA.

POLITIKAI NAPILAP.

FELELŐS SZERKESZTŐ: DR. HEGEDŰS LORÁNT
KIADÓTULAJDONOSOK: HOFFMANN ÉS KRONOVITZ
SZERKESZTŐSÉG ÉS KIADÓHIVATAL: PIAC-UTCA 49.

A németek előnyomulása Oroszország ellen

**Dünaburgot és Luckot megszállták —
A román kormány béketárgyalásokat
akar kezdeni**

Vezérkarunk jelentése

Budapest, február 19. — Hivatalos jelentés.

A Piave mentén és a Monte Asolone-területen a tízrészi tevékenység élénk volt. Linsingen hadserege csapatai Luck várost küzdelem nélkül megszállták.

A VEZÉRKAR FŐNÖKE.

A német jelentés

Berlin, február 19. A nagyfőhadiszállás jelentése.

NYUGATI HARCTÉR.

Rupprecht trónörökös hadserege: Az ellenségnek a Houthouster-erdőnél indított éjjeli előretöréseit visszavertük. Yperntől keletre és a Scarpe két oldalán este fokozódott a tüzharc.

A német trónörökös hadserege: Az Oise—Aisne-esatorna mentén gyalogsági osztagaink sikeres felderítéseket hajtottak végre. Tahuretól délkeletre hadeni és thüringiai ezredek előretörték a február hó 15-én az ellenség kezén maradt árkok ellen és 125 fogollyal tértek vissza. Az elfoglalt területet később erős ellentámadások folytán feladtuk.

Légi harcokban tegnap 7 ellenséges repülőgépet lelőttünk. Lörzer főhadnagy 21-ik, Udet és Kroll hadnagy 20-ik légi győzelmét aratta.

KELETI HARCTÉR.

Tegnap este a német csapatok bevonultak Dünaburgba. Csak csekély ellenállásra találtak. Az ellenség legnagyobb részét elmenekült. A Duna-hídág felrobbantása, amit előkészítettek, nem sikerült.

Luck két oldalán hadosztályaink előnyomulásban vannak. Luckot harc nélkül megszállták.

LUDENDORFF,
első főszállás-mester.

A német esti jelentés

Berlin, február 19. A Wolff-fügynökség jelenti február 19-én este:

Rigától a Lucktól délre levő területig a német hadseregek előnyomulnak keleti irányban. A többi harctéren nincs újság.

Csapatunk megszállták a monarchia régi határát

Sajtóhadiszállás, február 19. (M. T. L.) Az Ukrajnát kötött békeszerződés 2-ik cikkének határozmányait, melyek az új határ tekintetében helyreállítják azt a status quo anté, amely a nagyorosz birodalommal szemben fennállott, most már teljesen végrehajtották. Tegnap óta csapatunk az egész területet az ország határáig incidens nélkül megszállták.

Averescu Bukarestben

Bécs, február 19. Beavatott diplomáciai forrásból jelentik, hogy Averescu tábornok, román miniszterelnök, a szövetséges négy állam kormányaihoz értesítést küldött, hogy Románia kész béketárgyalásokra lépni. — A központi hatalmak kormányai erre a közlésre válaszoltak s ennek következtében megállapodás történt, hogy a tárgyalások pénteken, a hó 22-én fognak megkezdődni.

Bukarest, február 19. Averescu román miniszterelnök a múlt csütörtökön a német főparancsnokság engedélyével Bukarestbe érkezett. Bukaresti utjának az volt a célja, hogy a kormányalakítás kérdéseiről tárgyaljon azokkal az előkelő román politikusokkal, akik ma is a megszállt román területen tartózkodnak.

Itt Bukarestben is az a hír terjedt el, hogy a béketárgyalások a központi hatalmak és Románia között 22-én kezdődnek. E célból Kühlmann német külügyi államtitkár a közeli napokban Bukarestbe érkezik. Még nem tudni, hogy a tárgyalások Bukarestben lesznek-e, vagy Foksaniban.

Az osztrák miniszterelnök az ukrán békéről

Viharos ülés a Reichsratban

Bécs, február 19. A Reichsrat ma rövid tartamu, de izgatott lefolyású ülést tartott, élénk érdeklődés és zsúfolt padsorok mellett.

Az elnök fölolvassa ő felsége köszönő táviratát a Reichsratnak az ukrán békekötés alkalmából kifejezett hódolatára. (A lengyelek túntetőleg kivonulnak.) Felolvassa a szociáldemokraták interpellációját, melyben az Oroszországgal való hadiállapot befejezésének kinyilvánítását, a békeállapot helyreállítását, a hadifoglyok kicserélésére vonatkozó tárgyalások haladéktalan megindítását követelik, továbbá tartózkodást kérnek, hogy a monarchiabeli csapatok ukrán területen alkalmazassanak. Az általános béke tekintetében követelik Wilson alapelveinek elfogadását és ez alapon az Amerikával való tárgyalások haladéktalan megindítását, az 50 éven felüli népfölkelők hazabocsátását és a népfölkelői korhatár leszállítását.

Seidler miniszterelnök hosszabb nyilatkozatot tesz, melyet a lengyelek és a csehek állandóan megzavarnak. A lengyelek így ordítanak:

— *Becsaptak bennünket! Ismertesse a titkos szerződéseket!* — Majd ökleiket rázzák Seidler felé és a padokat csapdossák.

Soukup cseh képviselő öklével üti az asztalt s a miniszterelnökhöz rohanna, annak padját csapkodja, majd a terem közepén Albert német képviselővel dulakodni kezd, úgy, hogy csak nehezen tudják szétválasztani őket.

Seidler miniszterelnök kifejté a külügyminiszterrel egyetértőleg, hogy az ukrán béke a monarchia életviszonyait fogja megjavítani. Reméli, hogy a gabonaszállítás még a folyó gazdasági évben megindulhat. Kijelenti, hogy Cholim nincs Ukrajnához csatolva, hanem e fölött egy vegyes bizottság fog dönteni. Más megoldás a béke elrontása nélkül nem volt lehetséges. Más megoldással nemcsak az ukrán béke, hanem az általános béke gvenge szálait is elszakítottuk volna. A monarchia már nem áll háborúban Oroszországgal és Németországgal is csak az estlandi és livlandi segélykiáltások folytán határozta el, hogy tovább nyomul ez országok belsejébe. Mi egyetértve szövetségünkkel, a katonai akcióban nem veszünk részt.

Hadifoglyaink érdekében mindent megtevéünk. — Az orosz háború megszűnése óta 20.000-nél több hadifoglyunkat szállítottunk haza. Czernin grófnak az a szándéka, hogy mielőlt lehetséges, ismét megkezdje az orosz kormányval a tárgyalásokat a foglyok kicserélésére nézve. Kéri nyilatkozatának tudomásul vételét.

A németek ünnepezték Seidler miniszterelnököt, az ellenzék azonban hevesen tiltakozott a miniszterelnök nyilatkozata ellen.

Az ülést ezután berekesztették.

URANIA

Szonda. Csütörtök február 20—21.

A tűz

drama 4 felvonásban.
Rendezte Deési Alfréd.

Főszereplők:

Turán Gusztáv
Kornay Richárd
Péterdy Klára
Hollay Kamilla.

Előadások kezdete
5. 7 és 9 órákor.

Előleges jelentés!
Pénteken

Julius Caesar

a világ leghatalmasabb
tiranja.

APOLLO

Szonda. Csütörtök február 20—21.

Henny Porten

főszereplésével

A királynő férje

(Dr. Lebeschirf és Königin)

vígjáték 3 felvonásban.

ERNA MORENA

főszereplésével

Sybill

drama 3 felvonásban.

Előadások kezdete:

5. 7. és 9 órákor.

Az orosz-román harcok

Pétervár, február 19. A Pétervári Távirati Iroda jelenti: Az a hír, hogy Kisenewet a románok elfoglalták, még nincs megerősítve. De tény, hogy nagy ellenséges erők vannak a Don-területen összpontosítva. Az orosz főparancsnok erőyes intézkedéseket tett, hogy visszaverje az odesszai kerületben várható támadásokat. Az orosz csapatok parancsnoka segítséget kért a főhadiszállástól, ahonnan vörösgárdistákat küldtek neki. *Az orosz csapatok a Duna torkolatánál és a Fekete-tenger partján harcolnak és ellenállnak a román haderőknek.* Tengeri úton is mentek megerősítések. Odesszában a román katonai funkcionáriusok ellen megtörtént intézkedéseket tettek. A katonai misszió főnökét letartóztatták és a városban levő tisztakat katonai felügyelet alá helyezték.

A lengyel miniszterek helyükön maradnak

Bécs, február 19. A hivatalos Wiener Zeitung holnapi száma császári kéziratot közöl, amely szerint ő felsége Zwiklinski és Twardowski lengyel minisztereknek felmentésük iránt előterjesztett kérését nem teljesíti és bizalmáról biztosítja őket.

Béketárgyalások Romániával

Bécs, február 19. (Hivatalos jelentés.) A Magyar Távirati Iroda közli: A román kormány azt az óhaját fejezte ki, hogy a négyes-szövetség hatalmaival előzetes tárgyalásokat kezdjen esetleges békekötés végett. Ebből a célból Czernin gróf külügyminiszter a legközelebbi napokban Romániába megy, ahova a többi szövetséges képviselő is megérkezik.

Illetékes helyen azonban a béke létrejövételének kilátásait pesszimistikusan ítélik meg, mert az idelérkezett jelentésekből kilátnik, hogy Románia még egyáltalán nem érett meg a békére, mert még messzemenő aspirációkat táplál és úgy látszik, el van szánva, hogy azokat, ha tárgyalások után nem tudja megvalósítani, továbbra is fegyveres erővel érje el.

Vád alá helyezik a Bratlanu-kormányt

Zürich, február 19. A *Secolo* szerint a román kamara egybehívását március 1-re elhalasztották. A kamara összehívése előtt döntő események várhatók. *A kamarában indítványozni fogják a Bratlanu-kormány vád alá helyezését.*

A román király lemondása

Genf, február 19. *Lahovary* herceg párisi román követ tanácskozott Pichon külügyminiszterrel. A svájci körök véleménye szerint *Ferdinánd király lemondása befejezett tény.* A dinasztia népszerűtlensége folytán a király utóda egyik testvére: *Hohenzollern Vilmos* vagy *Hohenzollern Károly* lesz.

A bolseviklek Ukrajna ellen

Berlin, február 19. Pétervárról jelentik: A majmalistáktól megszállott ukrán területre Pétervárról bizottság érkezett, hogy megkezdje a gabona elszállítását Észak-Oroszországba. A bolseviklek a kozákokkal közös akciókat terveznek Ukrajnában.

ADAKOZZUNK A VÖRÖS KERESZTNEK

Wekerle nyilatkozata hadifoglyaink sorsáról

A 48-as alkotmánypart értekezlete

Budapesti tudósítónk táviratozza: A 48-as alkotmánypart ma este *Andrássy Gyula* gróf elnöke alatt ülést tartott.

A napirend előtt *Hódy Gyula* megnyugtatót kért a miniszterelnöktől az *Oroszországban állítólag kőborló hadifoglyainkról.*

Wekerle Sándor miniszterelnök kijelenti, hogy a hadifoglyokról megjelent hírlapi közlemények túlzottak. Mintegy nyolc héttel ezelőtt hírt kaptunk arról, hogy az oroszok hadifogolytisztjeink fizetését a legénység díjának mértékére szállították le. *A legtöbb hadifoglyot szabadon bocsátották és most kénytelenek maguk keresni a kenyerüket.* Segélyezésükre minden lehetőt megtettünk. Ezek az állapotok csak a *bolsevik-uralom színhelyén*, Pétervárott és Moszkvában ilyen szomorúak. Dél-Oroszországban a helyzet nem változott. A bolsevikiek uralta területen a rend teljesen felbomlott. Magas állású orosz tiszték mint hordárok keresik meg kenyerüket.

Jellemző, hogy Pétervárról Moszkvába hat hét alatt jut el egy levél és a vasúti közlekedés Pétervárról Dünaburgba 70 óráig tart. — Megbizottainknak csak körülményesen sikerült egy mozdonyra szorulva elhagyni Pétervárt. *Szibériai hadifoglyaink hazaszállítását nem kell sürgetnünk*, nehogy a veszélyes zónába hozzuk őket. Remélhető, hogy a német demars tisztázni fogja a helyzetet. *Huszár Károly* kérdésére kijelenti a miniszterelnök, hogy *hadifoglyainkál tökéletes magyarságot, bolsevikizmusról ígató röpiratokat találtak*, amelyek hatása ellen a kormány megteszi a kellő intézkedéseket.

Bakonyi Samu előadó ismertette ezután az *indemnitásról* szóló javaslatot, melyet elfogadtak.

Népszerű Főiskolai Tanfolyam

Oláh Gábor: Shakespeare költészete Felülfizetések

Ma, szerdán este 6 órakor a vármegyeház dísztermében *Oláh Gábor* folytatja *Shakespeare* költészetéről megkezdett előadását. — A mai előadás eszmemenete a következő:

II. *Regényes színművek.* Shakespeare korában a népszerű regényeket pótolják ezek a színpadra vitt kalandok. Sok bennük az utazás, meglepetés, ármánykodás, ártatlanul szenvedés. A mesék erdejében járunk; meszi alakokkal találkozunk: kőborló királyleány, gonosz mostoha, hűséges szolga, magáasta verembe eső intrikus, megszabadító lovag stb. A költő látványosságra törekszik: hajótörés, elevenen eltemetés, lovagi tornák, tánc, zene. Természetfölötti elemek vegyülnek a földi élet viszonyaiba; varázslók, tündérek és gnómok keverednek a rendes emberek közé. A meseszöveg rendkívül gazdag, több ágából indul és szövődik eggyé. Az optimista felőlgásra árnyék vetődik, megjelennek az első tragikus alakok. Feltűnő a gyöngéd, angválnők sokasága.

A Népszerű Főiskolai Tanfolyam rendező bizottsága köszönettel nyugtázza a következő felülfizetéseket: dr. Láng Sándorné, dr. Berger Andor, dr. Kövy Lajos, May Andor, Polgár József, Rickl Antal 20—20 K, Aczél Géza, Bárány Sándor, Berey József, Bernfeld Sámuel, Boldizsár Kálmán, Csanak János, Eröss Lajosné, Jenei Miklósné, dr. Kardos Albert, dr. R. Kiss István, Konez Aurélné, Konez An-

dor, Koczka József, dr. Nagy Sándor, Szutor Ferencné, Tóth Béla, Tóth Sándor, Ullmann Salamon, Zih Sándor, továbbá az Osztrák-Magyar Bank debreceni fiókja és a Debreceni Kölesönös Segélyző Egyesület 10—10 K, Rottler Béla 7 K, dr. Kiss Gyula 6 K, Falk A. és társa, Gass Gyula, dr. Hutiray József, Nagy Sándor, Öry Mihály, Székely Simon, dr. Széll László, Wilhelms Emil, valamint a debreceni izr. hitközség 5—1 K, dr. Pokoly József 4 K, N. N. 3 K, Fülöp Kálmán és N. N. 2 K, Dávidházy János, dr. Mariskáné, Tabók Albert, Szép László, Tóth Kálmán, N. N., N. N., S. P. 1—1 K. Ebből az összesen 408 K-ból 208 K a *Szurmay Sándor-alapot*, 200 K pedig a *harctérről visszatérő egyetemi hallgatók segélyalapját* illeti.

Csütörtökön — a Vörös Kereszt Egylet hangversenyére tekintettel — az előadás elmarad. Az erre a napra hirdettet előadást dr. *Csűrös Ferenc* kulturtanácsnok március 2-án, szombaton fogja megtartani, E héten, pénteken és szombaton dr. *Kun Béla* egyetemi tanár ismerteti az egyházak autonómiáját.

Kühlmann az ukrán békéről és az orosz hadiállapotról

A német birodalmi gyűlésből

Berlin, február 19. A birodalmi gyűlés plénumának mai ülésén *Paasche* alelnök megemlékezett az ukrán békéről és méltatta annak gazdasági jelentőségét. Hogy Nagy-Oroszországgal eddig nem sikerült hasonlóképpen megértéses békét kötnünk, azért nem a központi hatalmakat terheli a felelősség. — Reméli, hogy Németország erőyes eljárása folytán Ukrajna és Finnország csakhamar tartós békének örvendhetnek. *Nyugaton ellenségeink magatartása nem javította meg a tisztességes béke kilátásait.* Bizik a német nép kitartásában.

Több apró kérdés elintézése után a birodalmi gyűlés elhatározta, hogy holnap az ukrán békeszerződést első olvasásban tárgyalja.

Berlin, február 19. A birodalmi gyűlés főbizottsága ma délután ülést tartott, melyen az ukrán békeszerződést tárgyalták.

Kühlmann külügyi államtitkár előadta, hogy a brest-litovskói orosz küldöttség magatartására vonatkozó kedvezőtlen jóváindulás, sajnos, helvesnek bizonyult. — Hogy milyen szellem hatotta át az orosz küldöttséget, azt *Radek* fellépése mutatta meg, aki azt mondta, hogy ő döntő módon befolyásolja az orosz küldöttség magatartását. *Radek* megelőzően a lapokban tett nyilatkozatában kifejtette szándékát és kijelentette, hogy nem enged a központi hatalmaknak. *Hét napi határidő lejárta után ismét megkezdődött Oroszországgal a hadiállapot.* Oroszország belviszonyai napról-napra rosszabbak. — Oroszország erőszakos centralisztikus hajlamoknak hódol. *Már nem lehetünk Oroszország békés szándékaiban.* — *Nem engedhetjük meg Finnország erőszakos feligázását és a megszállott területünkkel határos országokban helyre kell állítanunk a rendet és a nyugalmat.* A háborúba ujonnan való belépésünk Pétervárott megsemmisítő módon fog hatni és erősíteni fogja a békehalandóságot. *Ma is készek vagyunk olyan békét kötni, amely érdekeinknek megfelel.*

Rátér ezután az *Ukrajnával kötött békére.* A gazdasági szempontok a béke megkötésénél nem voltak döntő jelentőségűek. *Az új államterület határainak megállapításánál nehézségek mutatkoztak Cholim kormányzóság miatt,* amelyre Ukrajna igényt támasztott, úgy,

hogyan az a veszedelem fenyegetett, hogy a tárgyalások meghiúsulhatnak. A lengyelek a kérdés megoldása miatt sértve érezték magukat. — Az osztrák miniszterelnök ma este a Reichsratban nyilatkozni fog és ki fogja fejteni, hogy a szerződés összes feltételei osztalatlan egészet alkotnak. Az Ukrajnában levő gabonakészletek sokkal nagyobbak, semhogy azokat elszállíthatnók. Seidler mai felszólalásában azt is hangsúlyozni fogja, hogy Cholm nem kerül minden feltétel nélkül Ukrajna kezébe. Az államtitkár azzal a kijelentéssel végezte, hogy a békeszerződést hasznosnak tartja és kéri a bizottságot, adja meg hozzájárulását a szerződéshez.

A bizottság kisebb vita után elfogadta az Ukrajnával kötött békeszerződést.

A politika eseményei

Az indemnitás a képviselőházban

Budapest, február 19.

A képviselőház ma délelőtt Szász Károly elnöke alatt ülést tartott, amelyen Popovics Sándor pénzügyminiszter beterjesztette a Horvátországgal kötött pénzügyi egyezmény meghosszabbításáról szóló javaslatot. A miniszter kérésére a Ház kiadta a javaslatot a pénzügyi bizottságnak.

Bakonyi Samu előadó javaslatára kimondta a Ház az indemnitási javaslatra a sürgősséget.

A horvát pénzügyi egyezmény tárgyalására kiküldött országos bizottság tagjává Tóth Jánost választották meg.

Az elnök javaslatára kimondta a Ház, hogy az indemnitást nyolc órás üléseken, délelőtt 10 órától 2-ig és délután 4 órától 8-ig tárgyalja.

Ezzel az ülés véget ért.

A választójogi bizottság ülése

A képviselőház választójogi bizottsága ma délelőtt Beöthy László elnöke alatt ülést tartott.

A javaslatához Polónyi Géza szövegét. Az ország érdekében kívánatosnak tartja, hogy a javaslat a pártok megegyezése alapján kerüljön tető alá. Foglalkozik ezután Tisza István beszédével. Meg akarja győzni a munkapártot aggályainak alaptalanságáról. Rokonszenvez a munkásság jogos követelésével, de aggályosnak tartja, hogy nálunk a munkásság szociáldemokrata propagandát üz. Láthatjuk ezt a sajtóból, amely a választójog meg nem szavazása esetén forradalmi sztrájkot ígér. — A nemzetiségeknek is meg kell adni az őket megillető jogokat. Köztük is akadhatnak jó hazafiak. A nemzetiségek ellen más eszközöket ajánl, így például az izgatás büntetésének megszigorítását. A javaslatot a női választójogra vonatkozó rendelkezés kivételével elfogadja.

Wekerle Sándor miniszterelnök rövid nyilatkozata után az ülés délután fél 3 órakor véget ért.

A gazdasági géptulajdonosok és kezelők jelentkezése. A polgármester a következő felhívást bocsátotta ki: A m. kir. honvédelmi miniszter ur rendelete folytán felhívom a városunkban lakó gőz- és motorkeréktulajdonosokat, gazdaságokat, hogy a birtokukban levő ekeik leírását tartalmazó okmányokkal, valamint a gazdaságukban alkalmazott gépészek, fűtők, motorkezelők, esélőgépész, gépészkovács stb. katonai és képzőbiztosító kományaikkal f. hó 28-ig délelőtt 9 órától 12 óráig a polgármesteri hivatalnál saiat érdekükben feltétlenül jelentkezzenek.

SZÍNHÁZ

MŰSOR: VIGSZÍNHÁZ.

SZERDA: *Oh, Teréz!*

CSÜTÖRTÖK: *Füredi Sándor hegedű-koncertje.*

PÉNTEK: *Uri divat.* Molnár Ferenc vigjáték-újdoncsága.

SZOMBAT: Délután: *A szerető*, szimfonia. — Mérsékelt helyárrakkal. — Este: *Uri divat.*

VASÁRNAP: Délután: *Magnás Miska.* Este: *Próbaházasság*, népszimfonia.

CSOKONAI-SZÍNHÁZ

SZERDA: Délután: *Nagymama*, vigjáték. Ifjúsági előadás. — Este: *A kaméliás hölgy.* Feld Irén vendégjátéka. C) bérlet.

CSÜTÖRTÖK: *Oh, Teréz!* operett. Újdoncság. A) bérlet.

PÉNTEK: *Oh, Teréz!* B) bérlet.

SZOMBAT: Délután: *Csipkerózsika*, tündérmese. Gyermekelekedés. Este: *Oh, Teréz!* C) bérlet.

VASÁRNAP: Délután: *Náni*, népszimfonia. — Este: *Oh, Teréz!*

*

Feld Irén és Kiss Miklós vendégjátéka. (A színházi iroda jelentése.) — A kaméliás hölgyben ma két vendége lesz a Csokonai-színháznak. A címszerepet Feld Irén játssza, aki ezuttal bucsuzik a közönségtől, míg Armand szerepét Kiss Miklós játssza, akit szerződéses célból léptet fel az igazgató.

Oh, Teréz! (A színházi iroda jelentése.) Ma kerül színre másodszer az *Oh, Teréz!* operett újdoncság, melyet tegnap a szereplők ambiciózus, jókedvű játéka, no meg a sok tetszetős muzsika őszinte sikerhez segítettek. Előreláthatólag az *Oh, Teréz!* sorozatos előadást fog csinálni s hamarosan népszerű lesz.

Ifjúsági előadásban a *Nagymama*. (A színházi iroda jelentése.) Csiky Gergely vigjátéka, a *Nagymama*, ma ifjúsági előadásban kerül színre délután a Csokonai-színházban.

Füredi Sándor hangversenye. (A színházi iroda jelentése.) Holnap, csütörtökön tartja Füredi Sándor hegedűművész hangversenyét a Vigszínházban. Műsorán szerepelnek: Spohr 8-ik hegedűversenye, Wieuxtemp: *Riveria*, Saint-Saens: *Introduction et Rondo*, Wieniawski: *Faust-ábránd* és Auer: *Magyar Rhapsodiája*. — Az utóbbit egy új Mándy-hegedűn játssza a művész. A zongorakíséretet Karácsonyi István látja el.

Uri divat. (A színházi iroda jelentése.) — Molnár Ferenc vigjáték-újdoncságából, az *Uri divat*-ból szorgalmasan folynak a próbák. A pénteki bemutató iránt rendkívül nagy az érdeklődés. Jegyek korlátozott számban előre válthatók.

Henny Porten és Erna Morena. A két nagy művésznő szerepel ma az Apollo műsorán. Henny Porten A királynő férje című három felvonásos vigjátékban bájosabb, mint valaha, sőt ezuttal — szerepének megfelelően — majestetikus is. Erna Morena legújabb alakítása a Sybill, dráma 3 felvonásban. Izgalmas és rendkívül érdekes dráma, amelynek alapja egy mélyreható társadalmi probléma.

A tűz. (Egy művészsors tragikuma.) E rendkívül érdekes filmet ma az Uránia mutatja be.

Julius Caesar, a legóriásibb filmesemény. Még a Cabiriát is tulszárnyalja.

Julius Caesar a nézők milliói előtt, ragyogó diadallal fog színre kerülni.

Julius Caesar az idei évadban kábitó, minden felüllemelkedő sikert aratott.

Julius Caesar, a leghatalmasabb filmet pénteken mutatja be az Uránia.

Ahol irigylük a színházgató ruhatárát. Györből jelentik: Az egyik napilaphoz a következő névtelen levél érkezett: „Milyen tisztelt főszerkesztő ur! A napokban — szabómester vagyok — holmi exotikus diszruhára kaptam rendelést. — Elmentem tehát a györi színházszabóiához némi fölvilágosítás céljából. Hát kérem, főszerkesztő ur,

nem akarok túlozni, de az, amit a színház ruhatárában láttam, bátran nevezhetők „megdöbbentő látvány”-nak. Szívem verése megállt s szemem ökölyire kidülledt. — bevallom: a sárga irigységtől — amikor azt a rengeteg tömegű ruhát és egyéb színházi holmit megpillantottam. Tessék elhinni, főszerkesztő ur, nincs igazság a földön. Minket, szegény iparosokat rögtön törvény elé állítanak „áruhalmozás” miatt, ha három-négy rend ruhát fedeznek föl a raktárunkban. — Miért nem „indítják meg az eljárást” a györi színházgató ellen is? Hát öneki szabad egy egész városnak elegendő ruhát, irakkot, diszmagyart, egyenruhát, kuruc öltözetet, labancplundrát, rokkokó jelmezt s más egyebet rejtgetni a ruhatárában? Tessék ott is rekvirálni. Milyen fölemelő volna, ha györi dandár legközelebb nikaraguai tengernagyok egyenruhájában, panyókára vetett párdúcöbörökben, kamukaprémes mentékben és udvaroncok selyemcicomáiban feszítenének a korzón. . . Hát még az a rengeteg kard, lándzsa, alabárd, sisak, mordály, pajzs, páncél, kalpag, forgó, boglár, tarsoly, átalvető! Pedig ezekre a hadseregnek is égető szüksége van, hiszen háború van vagy mi a szösz? Na de nem folytatom, mert nagyon neki vagyok keseredve a törvény igazságtalansága miatt. Szerkesztő urnak mély tisztelettel igaz híve: egy szabómester.”

HIBEK

Bárczy polgármester belvárosi képviselőjelölt. Budapesti tudósítónk jelenti: Az Est értesülése szerint Bárczy István polgármester elvállalta a belvárosi képviselőjelöltséget és lemond a polgármesterségről. A Nap-nak azt a híret, mintha Wekerle Sándor miniszterelnök felajánlotta volna Bárczy István polgármesternek a népielőléti tárcát, a felhivatalos Magyar Tudósító megcáfolja.

Böjti istentisztelet. Az ágost. hitv. ev. templomban szerdán, f. hó 20-án délután 5 órakor böjti elmélkedést tart Labossa Lajos árvaházi lelkész.

Dr. Láng Nándor előadása Nyiregyháza. Nyiregyházi tudósítónk jelenti: Dr. Láng Nándor egyetemi tanár, a görög és római föld alapos ismerője, kellemesen szórakoztató és komolyan tanulságos előadásában végig vezetett a monumentális piramisoktól egészen a pompás kupolával fedett Aja-Szofia templomig. A tudós előadó minden iskolás aprólékoságtól, oly megkapó világossággal fejtegette a görög stílusok kifejlődését, hogy a művelődéstörténetben kevésbé járatos hallgató is tisztá, egységes képet kapott. — A görög templomok megismertetése után rátért a római építészetre, mely mindent a görögtől vett kölcsön, kivéve a boltívet, amit azután nagy tökélyre fejlesztett. A római építészet nagyszerű technikai fejlettségét mutatják a hatalmas vízvezetékeik, színházai, amelyek még most is dacolnak az idő minden viharával. A nagyon értékes előadást gondosan megválogatott képek tették még inkább szemléletessé.

Nyomdászok jubileuma. A nyomdatelügyelő bizottság mai ülése ünnepélyes hangulatban folyt le. A bizottság a nyomdavidálat két kiváló munkását ünnepelte: László Imrét, aki 40 éven át s Péntek Istvánt, aki 30 éven át szolgálták a városi nyomdavidálatot. A bizottság nevében Csóka Sámuel főjegyző, elnök szép beszéd keretében László Imrénnek egy kétfedelű aranyórát, Péntek Istvánnak 300 koronát nyújtott át. — László Imre és Péntek István formás beszédben köszönték meg az ünnepelést, amelynek szép keretet adott a nyomda személyzetének részvétele és meleg szeretete. A személyzet a gépteremben gyűlt össze, néhány percre megálltak a gépek s a szaktársak üdvözölték a két jubilánst, akik meghatottan mondtak köszönetet. A két ünnepelthez a tanács nevében Márk Endre udvari tanácsos, polgármester intézett beszédet.

Kitüntetés. A király Szücs Andor debreceni ügyvédet, aki mint hadapród örmester, az egyik debreceni vasúti parancsnokságnál teljesít szolgálatot, a koronás ezüst érdemkereszttel a vitézségi érem szalagján tüntette ki, a vasúti hadügyi szolgálat terén teljesített kötelességű és kiváló szolgálatainak elismerésül.

Megdrágul a sovány sertés. A sovány sertések följárlására vonatkozó kormányrendelet még e hét folyamán megjelenik. Ertesülésünk szerint a közfelnevelési miniszter a még hiányzó 248,000 darab sertésből egyelőre 100,000 darab sertést kíván a hizlalóba beállítani. A följárlott sovány sertések minden kilója után a gazdák a 7 korona maximális áron fölüli egy korona prémiumot, összesen tehát 8 korona ármegettérítést kapnak. Ezt a nyolc koronát a hizlalás hasznának tulajdonító részében részesülő ipari hizlalók térítik meg olyképen, hogy kilogrammonként 40 fillért már a sovány sertések kiadásánál a közfelnevelési hivatal rendelkezésére bocsátanak, a további 60 fillér pedig úgy térül meg, hogy a közfelnevelési miniszter a fölhizlalt sertésekért kilogrammonként 60 fillérel olcsóbb árat fizet a hizlalótelepeknek.

A törvénytelen gyermekek törvényesítése. A kultuszminiszter a polgármesterhez rendeletet küldött, amely szerint méltányolva azokat a körülményeket, melyek indokoltá teszik, hogy valamely gyermek leszármazásának anyakönyvi nyilvántartásában a születés bejegyzése után történt változás, nevezetesen a törvénytelen születésű, utólagosan törvényesített gyermekek törvénytelen származása a törvényesítés megtörténte után a gyermek keresztnévi és illetőleg születési anyakönyvi kivonatából ki ne tűnjék s ezáltal a törvényesített gyermekekre nézve eléri kívánt magasabb cél e módon megközelíthetők, ezennel megengedi, hogy a vezetése alatt álló minisztériumtól esetről-esetre kikérendő külön engedély alapján tartalmilag egyező kivonatok is kiállíthatók legyenek azokról az anyakönyvi bejegyzésekről, a melyek: a) királyi leirattal történt törvényesítésnek feljegyzését tartalmazó utólagos bejegyzéssel vannak kiegészítve, feltéve, hogy az ekkép törvényesített gyermek szülei egymással házasságra léptek; b) utólagos házassággal történt törvényesítésnek a vezetésem alatt álló minisztérium és a 6659/1902. sz. a. kelt itteni körrendelet alapján az alispáni, illetőleg városi tanács által engedélyezett feljegyzését tartalmazó utólagos bejegyzéssel vannak kiegészítve; c) oly bírói ítélet utólagos feljegyzését tartalmazzák, amellyel valamely gyermek leszármazása a születés bejegyzése után állapított meg.

Kinevezés. A debreceni kir. itélőtábla elnöke Hegedűs József jogszigorló, máramaroszigeti lakost a debreceni kir. itélőtábla kerületébe ideiglenes minőségű segélydíjas joggyakornokká nevezte ki.

A Köztisztviselők Beszerzési Csoportja értesíti tagjait, hogy folyó hó 22., 23. és 23-ikán a pénzügyi palotában levő raktárhelyiségében ecetet árusít. A tagsági igazolvány felmutatása mellett két családtagig egy liter, két családtagon felül két liter ecet vásárolható. Kétféle ecet kerül kiosztás alá és pedig kiváló minőségű ecet literenként hét koronáért, elsőrendű ecet literenként öt koronáért. A kiosztás a jelzett napokon délelőtt 9 órától déli 12 óráig történik és pedig 21-én 1-500-ig, 22-én 500-tól 1000-ig, és 23-ikán 1000-tól 2000-ig terjedő sorszámmal ellátott igazolvány tulajdonosai között. Együttal értesítjük a csoport tagjait, hogy 6 vagon tizifá érkezett. Utalványok 5-10 mázsa fa kiszolgáltatására az ismert feltételek mellett a csoport irodájában válthatók ki.

Fosztogató rendőri felügyelettel. Nyiregyházi tudósítónk jelenti: A rendőrség két defektívje a napokban nagyszabású bünszövetkezetet tett ártalmatlanná, amelynek tagjai hónapok óta tervszerűen fosztogatták a nyiregyházi borkereskedők pincéit. A nyo-

mozás során szenzációs leleplezés történt. Az egyik főtettes elárulta, hogy az egész fosztogatás, amelynek során közel husz hektó bort loptak el, a legszabályszerűbb rendőri felügyelet alatt történt, a lopott borból állandóan kaptak a rendőrök is, sőt nem egyszer a rendőrök vigyáztak a tolvajokra, hogy valaki munka közben meg ne lepje őket. Természetesen óriási feltűnést keltett a leleplezés és a rendőrfőkapitány azonnal a legszigorúbb vizsgálatot rendelte el a rendőrök ellen, akik közül tizenhétre bizonyult be, hogy bűnrészesei a borlopásoknak.

Favaszi divatlapok nagy választékban. Lehár Pácsirta operette kottái kaphatók Hegedűs és Sándornál, főposta mellett.

VISZKETE G

sőmör, rüh, sebek és mindennemű bőrbaj kezelésére és teljes gyógyítására a legbiztosabb szer a

BOROKA KENOCS

Nem piszkít és szagtalan. Kis tégely 3 korona, nagy tégely 5 korona, családi tégely 9 korona. Hozzávaló **BOROKA SZAPPAN** 5 korona. Készíti **Gerő Sándor** gyógyszerész, Nagykerős, Debreczenben kapható Dr. Batáry István, Dénes Arthur, Kubek S. örökösai, Mandel József, Mihálovics Jenő, Muraközy László, Reibhard Manó, Árpád tér 1, dr. Szelényi Árpád és dr. Székely Árpád gyógyszerárjában.

CSAK

RÁDIUM SÓBORSZESZT
használjunk test- és egészség-
ápolásra.

Nagy üveg ára	K 12.-
Közép üveg ára	K 6.30
Kis üveg ára	K 2.20

Gyártja: **A Dunántúli Gazdasági Szeszgyárok Szeszfinomító Részvénytársasága**
:: Nagykanizsán. ::

GRAFIKAI RAJZOKAT

meghívókhoz, eljegyzési lapokhoz, árjegyzékekhez, levélpapír és borítékokhoz, valamint bármely könyvnyomdai munkához készítenk. — Telefon 18.

HOFFMANN és KRONOVITZ

könyvnyomdája és könyvkiadóhivatala, Debreczen, Ferencz József-ut 49 sz.

Apró hirdetések.

Apró hirdetések egyszeri beiktatása tíz szócig 1 korona 50 fillér. Minden további szó 15 fillér. A vasárnapi szám részére feladott legkisebb apró hirdetés 2 korona. Minden további szó 20 fillér.

Aranyat-ezüstöt, briliántokat, bármiről szóló zálogleveleket (zálogcédlúkat) és egyéb tárgyakat a legmagasabb árban veszlek. — Meghívásra házakhozis elmegyek. Steiner Mihály, Széchenyi-utca 19. szám.

Február 5. Lehetetlen átvennem... más módon is lehetne átadni.

Nyomdásztanoncok

felvételnek
Hoffmann és Kronovitz
könyvnyomdájában
Debreczen, Plac-utca 49.

Takarítónő

(irodai helyiségek takarítására) azonnali belépésre felvétetik. Cím a kiadóban.

Egy pár férfi cipő eladó. Ugyanott egy elsőrendű borecelágy eladó. Bika-bérház, 2-ik emelet, 2-ik sz. lakás.

Lakást azonnali beköltözésre keresek. (2 szoba konyha vagy 1 szoba, konyha és mellékhelyiségek. Lehet külön telek is. Villanyvilágítással, vízvezetékekkel előnyben.) Cím a kiadóhivatalban.

Abronc vékony, nádkötőzni való és egyéb célra alkalmas eladó a kiadóhivatalban.

Manikűr vibrációs szépségápolás, radolálás, hajfestés, hajpótlékok a legmodernebb elvitelben. Krámer Józsefné bűgyfodrász, József kir. utca-utca 3.sz., a Katona Otthon mellett.

Akinek törött aranya, ezüstje, ékszere, vagy zálogjegye van eladó, hívja meg Krámer József, Arany Bika-bérház 3.

Eladó Sámsoni-ut mentén Gerébi-telepen, a vámház mellett, Kondor-utca 3. sz. ház, mely magában foglal 2 szoba, 2 konyha, kamra, pince és egyéb mellékhelyiségekkel ellátott lakást, 10-és tehénistállót, sertés és aprómarha ólakat, görőt stb. Az egész telek drótkerítéssel van körülkerítve, 2 hold szőlő, veteményes és gyümölcsös kerttel ellátva. A szőlő teljes termésben van. Értekezhetni a Debreceni Gazdák Bankja r.t-nél, Kossuth-u. 17.

Vaskályha teljesen jó állapotban, eladó Péterfia 18. alatt, a 2-ik lakásban.

JÁNOSI ZOLTÁN

ABSOLON

című 5 felvonásos, bibliai tárgyú történeli tragédiája

Ára finom fehér papíron K 6—
finom velin papíron K 8—
kötve mindegyik 4 koronával drágább

kiadóhivatalunkban kapható.

Meghívó.

A Fűszerkereskedelmi Részvénytársaság Debreczenben, 1918. évi február hó 28. napján délután 3 órakor saját helyiségében (Plac-utca 41.)

rendkívüli közgyűlést

tart. melyre a t. részvényeseket ezennel meghívja

az Igazgatóság.

Tárgysorozat:

1. Igazgatósági javaslat az alaptőkének 2000 drb 200 — kor. értékű részvény kibocsátása által 400.000 — koronáról 800.000 koronára leendő felemelése iránt.
2. Alapszabály módosítások.
3. Felügyelő-bizottsági tag választása.

Debreczen, 1918 február hó 19.

Kivonat az alapszabályokból: A részvényesek, akik szavazati jogukat gyakorolni akarják kötelesek részvényeiket a le nem járt szavazatokkal együtt legalább 3 nappal a közgyűlés előtt a társaság pénztáránál, vagy bármely debreceni pénzügyintézetnél letétbe elismervény ellenében letenni. Minden részvény egy szavazatra jogosít.

Nyomatott Hoffmann és Kronovitz könyvnyomdájában, Kossuth József-ut 49, a főpostáya szomszé-